&fHfd

11.1 HfHeht
BH T I ok & b TRl o Tuae oMepfa w1 Hi| % WX R i g0 SE B
IR el € R SH Aepia g R Y &5 1 SUHT &5hel hed 21 eH S
@, g9 sents fafu=1 gudet STehfaal w1 uRem SR eehd A SO 9 ek
& qT ANMFAHR AR o FFari steoran wefedl &1 eowa ff @@ g 2
T A § 7Y =q Sl O S5 ARaAl o &9 T8 qRH ¥ efud
THEE B I B FAS ST BH 5, S AR doH S8 39 o g e
T AT w1 A eI

11.2 3MET ORO HQ &

AT gd I % FO ok fU FH TR SSe &1 w9 w2
€ ThH AFAHR o1 H1 A © S A 30 HieX X =er 20 Hew B

(3Tfd 11.1)

() 39 T H TR AR Y =9 et 9 Dl A FA
?? 91 *1 @aE AG wE ok fAw gW gH wE @
AT 1 HTH 1 SAEwEhal @ S TR 100 WX ®
CEEIE]

(i) feret gfr =i g =aT @2 39 i 5N o g
@ H ok fAU BH FERT &AW AT —
AERTRAT © S TR 600 A HeT (m?) & (hE?) : 30m

(i) = oF URETT o Y-y 3T I WE Th TN amepta 11.1
g T © o W Eie e 1 A 4 e
WX (m?) &A% W HHe TEH o fau T 9 diHe =1fer @ 39 | T
W HiHe TEH o fau fhat dide w1 aifiEl ® eTevahd ©?

B9 %E Thd B T ST @
Tﬁﬂﬁﬁzﬁaﬁﬁmaﬁﬂw _ & <kl &Th

. 1 910 g0 dide fean man eed
e ¥ 971 oA T T G =

T 1 &R — W™ W1 98 &kl foe W HiHe @l ' 2l
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T 1 HeE | i €, 3oy dige TE oy S ool SEdaemR ek
(30-2)x (20— 2) m* 81 FE28 x 18 m? Tl
d: SYIM T H o U Bl SIRA B T = e,

(v) 1 o o (2mepfa 11.1) | <9ian 7 1 39 T W Hall i SAEAHR
FRE &, TS W Ueh 1 TR 1.5 m x 2 m © 3R o9 0= o S oaH
B o g R RN &Rl T shitey

STIARR AT BT FTFA = ovveverrrerrerrerennn.
TH R HHe TE & ] T BT TA G ATFA = ovvrrrvrverrrrrrenn
oY g o B3 & = s
i & o e W Ky gu €, al ol o sifaied 80 §9 IR Sde SRl
1 off &Ethel T Y Tehd €1 FETTEd w1 SR S SR T e i Wt Shifeny)

f S 1rec) 3MHTT ATFA b

“a A=A axa

b
a CHi bxh
e "

b
i h ; g’qma@ﬁm %bxh

b

EE axb

1 Y ST MRl W ¥ YAF & URHT &1 g fow gehd €2

.
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(a) TfafEa stepfaal &1 37eh eawal o fHaM aﬂﬁrq :

erstafa m 179

/g\,
T i
14 cm — |—14cm—|
77 cm?
T i 2
(b) WWWWW| 7Jc-m 7Jc_m 98 cm
——14cm — —7cm—
EE yy-recit 11.1
1. S foF Herw eTepfd H =¥ WO ¥, T PR SR
T R ©d o A9 U gu 21 Ak gieh afE quH
®, d fvg ©a =1 eeher stfuss g
2. WW%WWﬁWWHﬁW@ — 60 m — ——80 m——
FMER W 3 9 wie F @ ¥ W e aed (@ (b)
#1 | % 91 @R TF e fawfaa fen T 1 55 % ufa A
HeR ®1 W Y 3@ T * foawfad & w1 =@ F@ HISC) ——20m
3. 5w fF e@ H wim T €, TH S A SRR me H |
T FAPHR € SR fFRl W T F 25 m |E =
( >7mwﬁ%|sﬂaﬁ?imqﬁqrqsﬁx ‘I
20 | L epra @ e (o AR
" ' 20— (35 +3.5) Hx 1] e
4. %3 9 & AU ST FT TH Gl Th AEA H AHR AR 25m

FG 1 B TSTEeRT 3R 24 cm 3R ETd $E 10 cm 81 1080 a7 HieX &ardhet

% Tk HY i G o T UHl ool 2rgall 1 STaedehar 2 (W3l o Ml

A o AU STEvIRAER Y <Edl w1 fRd ff 9 H dig ded 2

5. T <ol fRE WY W foa gu fafi TRl o AT Uil oF el o 9l AR T
T R g Tl o 59 ke & T <id B e e o g SR T,
Tq B IR I e =2m; SR rI9 F A 2, B THd ¥ WG H ST Fohdl 2
(@ (b) (¢) +—28cm—

Q /‘\ 1.5.J-|-cm

F—2.8cm— —2.8 cm—i
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DT 77 11.3 9ueia &l 9%
. T % U &I WA o TSRS TH
CT 7| =t (e i12) s we wE
p o TH TR @i oF SRR 1 el
0m a | T W e § 9@ S H e
T JH TR 1 SEET TE A
1, B 1 11 bucia o TR o1 81 0 A9 THH
5 . —h— gAhel T T Hhd 7
S Zm— TR 11.3 ST, S foF STfa 113 ° <@ 0
3{@&[11.2 (b=c+a=30m) %,WWW#WEQW%%
EC Il AB, @iesht &0 3§ & 9Fi |
dfc Tohd & FTH T STEARR SR @ SR gHd IS oF R 1 € (T C W
Tuehio ) S TR emeptd 11.3 W <@ e ?1)

1 1
A ECD &1 &57%d = 5hxc= 5><12><10 = 60 m>.

3Td ABCE &1 &9%d = h x a = 12 x 20 = 240 m?,

et =S ABDE &1 &% = A ECD %1 &%d + 39d ABCE &1 &3
= 60 + 240 = 300 m?

B 3 T Gl i WY ®Y W fo@d Bl 3H YHR

. 1 c
THaAd ABDE &1 W:Eh xc+hxa=h —+a

20 m

2
c+2a ct+a+a
=h =h
2 2
=h(b;a)= . g(mﬂm;ﬁmaﬁ)

(b+a)

T SR W h, b AU g T HH W@ W EH & =300 m® U & el

____ wwitn

Z’ b =Y 1. 5191 1 989 o U 9l Teh THAd b AR S T
T 9 R erefa 114 o <ufn T € =9 dA uel o

h diften) Seien R Gues WXYZ #1896 =h(‘“2rb)

2.9 h=10cm, c=6cm, b= 12 cm, d =4 cm, A 9%
P b beed el YRR W ST HH ST-STeRT T4 i 3 WXYZ
' ! T ST A h o T STRT AN HIfSW A, a &b

wnﬁaﬁmh(“;b) F TE T ! T Hf
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1. 3T &I (WF UR) o AT g of gacis WXYZ

¥
N~ IN
=~

ifae st T Mmepfa 11.5 | <wifan T @ 3 39 el @ i

Y fre St § WII-SY
2. 9 XY 1 Higeh sHH1 Heq fag F@ HIo IR 38 A

T4 EfST (SR 11.6) A

W: X

3. ST ZA S QE-T¥ HEd T GHAT WXYZ TRfd 11.6

1 & AW § BT A ZYAF UG FEw S ¢

foF smepfa 11.7 # <t w0 & o AY 1 i &

AX % SR @ T R Wals N )

g IS o MR 1 e 0 22 39 B N 3

% A I o fAfEy (SEA 11.7)]
4. 79 B399 3R T9ds WXYZ 1 89%ad 99F 81 (8)? 59 & &% &
ZSTeh 1 ITAN I U THGS o &ABC] hl Aslh UK ehifsTul

T YHR GHAS hT G TG I & (AU eH HHiR qensti #i e iR T
YA qSTetl o S oeeq U ki STEvashdl €1 HHiaT el ki dreal i A 3R
Tk i i oisaq S o UG o oH U eH TH I kel W Bl ¢

eAfeifa uels 1 &kl ;) ——7 em— a T \
M HIT (STPpfa 11.8)

3cm 6 cm T

——9cm — J_

3Rt 11.8

e VI § o fafu=r oftamd E .
ferd 99F &A%l ael HHIW f
QS T TE BT W g1 . . s 1
T wHAdl o fau ot R oS N /
THA 87 W9 witg @@ fafem 1 ‘ :
ol ool Frefetad S 1

el W T € ¢ (ST 11.9) HTeRTT 119

"1
—
N

"]
~
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B WA B for gl gefra eneRfea eehel § GHE et &1 0 B9 %e ehd
g fop THM eohel ol STeRfaal HatmEd ot Bt 82 A enehfaa wetmey €2

T IHR e W HH ° 1 d9 T g9ad Gifay f57er 9w wom g wg
gawme fafe=r &)

11.4 9 IqUs &0 ST%A

gt gmr= wgds &1 T faskol diwet 58 < st o fave fEar s "R @)
g ‘favsd w6 ) e’ gm= wgeds & fau 99 96 9 § Herdr st 71 @
ge SMhfd @1 1A Sifs| (STERTd 11.10)

=S ABCD &1 &5%a

C =(AABC & &9%d) + (A ADC &1 &%)

1 1 1
h, =(_AC><h1)+(§AC><h2)=EACx(h1+ h,)
D

1

3ISTEX0T 1 ¢ a@ﬁru.uﬁmmﬂqa@ﬁaPQRSmﬁsrwamaﬂm|
& : W,d=55cm, h=2.5cm, h,=15cm,

2

. 1 1
A A= 2 d(h+ h)= 5 X5.5%x (25 +15) e’
Q ) s 1

Ce 55cm §x55x4cm—llcm

T T ¢ R g Sgs o TR wge @1 e, b

@ off 7w < Fagstl § fave e € o A et /1 h
1 &k W HW §l 36 FHR HHIR wqYS
SR S F A 2| N AT GA IR @ H ¥ b
T W U @il 27 (SMHfa 11.12) Tepfa 11.12

11.4.1 faoiw squdst &1 &Fwe

et o faved &9 ol 39 fafy w1 &0 99egyds o &9%d &1 g 99 A |
ST # Hehd 81 A 11.13 § ABCD Tk GH=qys 21 safery sqeh foehof w
T & o9 gHigaE |

TIEgdST ABCD &1 &F%d = (A ACD &1 &F%d) + (A ABC &1 &%)
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D C
_( xACxOD)+( x AC x OB) = lAC><(0D+0B) )v
—%ACxBD:%dlxd W&l AC=d, 3R BD=d, AB
TR v W, FHegyS 1 &%l SEeh IRl o UM h Sl el €1 SATeRtd 1113

mz:@@uﬂa@ﬁaméﬁwmaﬁmﬁi@é\?fﬁmﬁaﬁﬁaﬁmcmﬁ?&zm%l
T : Wﬁﬁﬁ@ﬂw—adldz Wl d, d, faswoi &t camar €
1

5 x 10 x 8.2 cm?=41 cm?.

HHiaR =g 1 forenol Wiwe 38 <1 watrem B o €@ier s €1 gue
1 9t < wEtTEE e W i S Hehar 872

11.5 g T JATHA
B T wgys i el § wfed #d € 3R sUh ehel 91 S 21 S TR
#I fafy 95yt #1 8% F0 FE ok AU ST H S Hhd! | TH 9GS F

fau ffafad | foar Sitse (T&fd 11.15, 11.6) B C
7 Al
h, A TP
A 7” Eh TR 11.16
h
ST LI N @WADaﬁtwmﬁmBFECGﬁmm

forrol AC den ADaﬁT%lﬂTao‘(@rquga U TS ABCDE ! ®R 9Nl # sier @1 21 6
ABCDE &I @ 9rif ® sfer T 21 s@few  ABCDE %1 &5%hel = GHU 1< AFB %1 &5l + THcis
ABCDE &1 &5%c1 = AABC &1 &5%cl + AADC ~ BFGC T &% + 990 S CGD &1 &%d + A AED
&1 &I + AAED 1 &%a| FT &A% (T9cs BEGC Ft 9k Jensti i gg=nfTu)
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() TAfafEd agysi (Sehfd 11.17) 1 &A% A HH o (AW 5= fafa= 9
(Tayqsil Td w@al) o faufsa st

H (0]
G ﬁ\
N Q
' ' \J
\E/ ammeRfa 11.17 M R

€4S EFGHI &1 T faeshol FIR| Tgqs MNOPQR &1 Tk fasri NQ 2|

(i) S8YS ABCDE ! fafe=1 9l # sier won € St foh smepfa 11.18 ® <@ifen
T 21 A AD =8 cm, AH = 6 cm, AG =4 cm, AF =3 cm 3R &a BF =2 cm,
CH=3cm, EG =2.5cm dl 39T &% J1d Hifeg| C

B
“gYs ABCDE %1 &5%al = A AFB &1 &5%el +/L/I_\
1 G 5

1
A AFB &1 W:EXAFXBF=EXSXZ=....A

(BF+CH)
2

(2+3)
2

TAAs FBCH &1 &%l = FH x

E
IMeFfa 11.18

=3x [FH = AH - AF]

1 1
ACHD 1 ?33|'Ch_c'f=EXHD><CH =.... AADE &I W:EXADXGE =....

Tgfeit 9gst ABCDE &1 &3%d = ...

(i) I MP =9 cm, MD = 7 cm, MC = 6 cm,
MB =4 cm, MA =2 cm @ sgqst MNOPQR =
(3T 11.19) F1 &5 T ST NA, i
OC, QD W RB fo&vl MP W s Tq &fd §1  amepfit 1119 K

SETET0T 1 : WHeld o 3R o Ueh ©d o &5thel 480 m® §; & HHIaT SSiet ok
a9 T T 15m ® IR ST U TF R o i A9 20 m 71 SHT GHGT S
%I A9E T HiS
el . 9Udd i GHI S § ¥ TH hl @68 g = 20 m, TH TASC A FHIR
IS b B, SO h=15m

qaca a1 e gom &% d = 480 m?

1
A W=Eh(a+b)
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1 0x2
3qfeTq 480=5><15><(20+b) SR 15 =20+b
dqUAl 64=20+b AUl h=44m

3d: FHGS 1 T THIMR ST44 m 2l
IETET0T 2 : U THEqHS 1 &5hel 240 cm? ® 3R foeroll o 9 T &1 &eE 16cm
21 v Tt s wifsm)

&1 WM WIS Tk okl 1 @@ d, = 16 cm

3R TR ool i dAE =4,

TS a%wm:% d, .d, =240
zaferg, %16~d2=240
3Ad: d,=30cm

T4 YR W faskol &t <@ 30 em ®1

312707 3: MNOPQR (3T&hfd 11.20) Uk Ugys 8 @t w91 5 cm 2l
A R Rfemn 3 =@ < fafe= weer @ fawifsa fan (emepfa 11.21)1 SHF ¥R
T ITANT FHId EC 9 TEYS H AR HIG BT

N
M o
R P
& Q
i fafa 19 <kt fafy
3TreRfa 11.21

Bl : WA kit fafer .

s I8 Th TSY ¥ A NQ 38 TS 1 3 Tdimeq grcsl § famfea s 7
A9 W HE Hied H fafer ¥ Fefud T ghd €1 (Sl 11.22)

4 cm
mWMNQRmW:MGHS) =2x 16 =32 cm? 3TTeRfa 11.22
~ [sem THfT WSS MNOPQR &1 &5 = 2 x 32 = 64 cm?.
M © feferm =t fafer
™ A MNO 3R A RPQ TafTE Fw ¥ fE @ v
K P13cm sfidete 3 cm @ (3R 11.23) (1)

Q 3T T Il 1 FIeHT 3R TH-TE oh FTH T@HT STH]
3MeRTd 11.23 TR H THd B
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1
AMNO &1 &5%d = — x 8 x 3 =12 cm?= A RPQ &1 &5Thet 39d MOPR &1 &5%el

2

=8 x5=40 cm>
319, W€l MNOPQR &1 &5%a =40 + 12 + 12 = 64 cm?.

B vvoct 11.2 — 1m —

1.

THh U9 o ST I3 (Fdg) 1 STHR qHeAd
ST 21 A% TR FHieR ot [ m 3R 1.2 m € I-
AT T FHIAR NS o &= % i 0.8 m €,
Al SHH &hel A Ty

T THeld 1 &% 34 cm? € 3R SHHRT F9R 4 cm T FHR oNs H ¥ TH
F 10cm &R g1 SHT FHR ST H A Td Hiew)

50.8m

D 3. U UUWS o 3R o @d ABCD &1 aTg &1 @ 120 m €1 4%
\ BC =48 m,CD =17 m 3IRAD =40 m ®, dl $9 ©d T &%l 71d
s c I o1 AB HHidR sSieti AD @91 BC W o« |

——11 m—

4.

T =4S R % W I fawhol 24 m B SR 9

9@ I ¥ 39 foeul W @Y MU @9 8§ m T -

13 m € ©d %1 &9FA T B im

foreht Tmegys & faetl 7.5 cm T 12 cm €1 & Sm‘/
SERIC IS ICRETIS 1

Teh THEgYS 1 &k T ST T ST 6 cm 3R ¥ideld 4 cm €1 9
T farol ®1 A€ 8 em ® @ T ol H G F@ FifSw)

et W & w3 ¥ goeqds & SHR & 3000 TEA € MR T U IR
% TR0l 45 cm TF 30 cm 9 o T 49U UG o HeX @i X ¥ T Hl
1 GIfeTeT A H FF T DI

HEd Th g9dd oF SR &1 ©d @& - — - — - — - — - — - — -
TR B TH ©A K AL oK W A el

T o WY Al o % TR © SR e Aom \

o g 81 9% 39 WA 1 &% 10,500 m? o

e e i e i T e i e T e i

¢ ol & TR qenet & o= W deEq g -
100 m 2, A 7t & W S g H GO JG RIS

. Th IR 33 L TR B H YOS YT o AR H1 81 SE1 ok eehfa

o guilen T R SRSl Y 1 &5hel W hiTeTy
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10. T TEYS SR 1 e § S o Sfepta o wiien WA €1 gHen1 enhel il
T o Toru i SR i 3 5@ < fafa=r adent @ fawifsa femam <A1 et
1 ITAM I C TH M= 1 &ABE TN hITT| F1 39 THRT &S A
H w1 HE R fafy aaqr "ewd €2

S gt
11. o YR %9 o IR@ *1 o= T8 31d: foad shaen: 24 cm x 28 cm
W 16 cm x 20 cm €1 A WH o Y% WE &1 ASE §HE €, g
YAF @S T AR A hifrC) S| [28em

16 ¢

11.6 39 3M&HT
g o fumell el ® oremed ) g € fon fgfarda eepfaai =i
et SRl o ®ershl o &Y H YgEHl S Gehdl §1 AW qh g TS SrEl W
e fra & 39 W e ST (emepfa 11.24)1

e ST o Fo ol B < W 1 9 fe qHEy (YalTEH) %ot B 1 SR
I AU 9 G H gt worw gahEy 272

—24 cm — B

—> vid

e (L)

T ok bED s firfire

3R 11.24

e, Taet, oM, 3eUeR TIs WiE: SFIMehR, SHhR 312l SeriehR fesal o
o€ A 1 UQ fesal &l Ui ST (3mepfa 11.25) |

3Rt 11.25
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O <Y 7 v v waw

iR & SR
AR fesa AT €
T o I3 3R
JAHR HeAH Sl a ERIEALECIC N
o Fafmad ) e g
|§ Hatmam 2

9 Th THT U Uk YohR oh feedl hil olifSTU| ek T Heteh! ol HICU| Y&
Teh % SRR Hl AT IR FHH Felhl H TH-W & TN WH fesd o
Thelsh! 1 H&A A1 i -—=

3 Yegon i fafa)
.y F1 3 FrefafEd W eam - sed o, gatmey
FRIHR ol Toh-SHY o AN & (SMehfd 11.26) | M

TE 1126 AU R JEER WO & WA fags w fem aen o

(T8 TF @6 @@ AYUR W Ad B TH S oAdgeid o e T 11.27
T S 8) ) T ko T UHR b Aol w1 E A wi, gy (7 T @ 6
T TFR F IO A T T (STF 11.27)1 S T €

B ST, st e ot fafan

G afa § T9iU T 39 W qed wed i Terd 82
11.7 o9, Y A7 99 1 IS ST

T, HifTeRT SR SEde
HHY:  GAM SR 9
TR, TR SR SRR
fesi &l Yo W®W @

(3TeRfd 11.28) 1 TTeRTd 11.28

2022-23




arstafa M 189

3 I T U B TAE H ¢ o e eifies epme 1 e TR B vl S
Gea 3@ € ToF ok fesd o1 g el T A SRl "R ST

F TS &R A I o AU F&F ot 1 &Shel Ad HITST SR g
A i) foRet S 1 g el SHok Thetehl oh el T AN Bl 1 3R
fereh T T & Tl 89 Y% N i ThH-Uskh Hich od &

11.7.1 N9
M iifeIT, 379 Teh YR fess (STepfd 11.29) =l
R AR Wit Tl el 24 € (3T 11.30),
B Th S (42) WE Biar 2

T o &1 o feaf@w) oma sd © fom s ¥
o WafTEm wetehl o M 9T BId | Wedsh el ol

—[—
T

b| I
1

—b——1—i—b— _

hf 1 omr{ v | v |ha

————

- b= T
g% Fd HH ok fAU Mg hHE-" e () ,_,_../b/ T v
5 ——
ST T TR 11.29 S 11,30

fesd & @t woTRl H FA GFRA AN HIG
B9 3@Ed € fF A9 1 A Y e = &hd | + &S 11 + &Rt 111 +
FAFA [V + STFA V + &A%A VI

=hxl+bxl+bxh+Ixh+bxh+Ixb

Ofee et IO &FFA=2 (hx[+bxh+bx1)=2(b+bh +hl)
TSEH h, 1 3R b HER: SH BT HEE, A AN HeE B

g ST 9T MU fes i FE, A 31N =gk ShAW: 20 cm, 15 cm 3R 10 cm
g, pel YEIF &hA =220 x 15 + 20 x 10 + 10 x 15)
=2 (300 + 200 + 150) = 1300 m?

Fretferfia sl (STpft 11.31) |
FA YOI &FAERA A BT 10 em

:[Zcm J_
&

3

2 ATeRfa 1131 4cm

® T HI IOR (qd Wd I o Afded werh) dwd
T3 &hel TR Il 21 SII0: 99 SRR
T o1y 93 g € U W HT IRSER HT FA &AFA
W B TS IS &AhA € (3T 11.32)1 31a:
T T URE U &F%A 2(h x [+ b x h) AL
2h (I + b) 1 9= Tehan ST 2

F——6 cm

—_—
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() Tk SRR SR (59 3ueh S7eATqeh el § SYAN &id ©) o Ud I3
H R T o HOS Hi G251 ¥ 39 THR ShT foh I8 T o T8 o =R
3R foaespet Sieh 931 HIS 1 B IS sh1 &hel HITUT| 1 Tg ST
1 Uvd YT &kl €72

(ii) STON HET o HHY I TEE, TSl AR S Wivg IR Frfaiad i 34 i
(a) Tasfwal iR SOl & &9%hdd &I BIgH HH 1 Pl J&II &l
(b) W HW HT NG B &FAHRA|
(c) THS fRT ST arell, W HT Fa &FTHA

I 1. 1 &H e §hd ¢ T SI9 1 el JEIT &% =
] Ivd g SR + 2 X SR T &A% 2
hﬂ.—l ./”/I 1 2. gfe =A fwdl w9 @t 11.33(1) &1 =8 3R
(i)_| /) YR 1 TaE Il TER TRl Th U o9
¥ (3R 11.33(ii)), Il &< of o 1 UI9el g3 &kt
ST 11.33 ) e STE?
11.7.2 99

Y
e alifehd TS O¥ <9MT 7T Yoo ) Wifae 3 39 iy (3mhfd 11.34(i)) |

AT A B R g e M o# W (F2) ¥ T e & erfew wifew
(3TepTa 11.34(ii)) 3R S &M o foq foheRi W 39 @ET (3Tehfd 11.34(iii))

@ 1134 (i) (iii)
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() 30 SF F TR, ASE AR FAE FN L2 p
oA AT w9 o gt B SRR R
T 1 H e, IR R HeE gHH I !
B § (MM 11.35(i))1 ! ;

(b) TH TS H GABA far@ul F gt /

TheTshl oh &Fhel A 22 I ! I

(©) =W SH 1 Fe T S ffau ()  smepfa 11.35 ()

(d) @ = 1 ekm YT [, T Uik Weteh o1 &Bthel a1 B (3TehTd 11.35(ii) )1

1 TH HE Gohd € foh [ ST a1 SH H1 Pl I LEA 6/28?

M Al g9 &%l 3R SF B ol qwd
Y &% JA hIfST (STHfd 11.36) 1

10cm| 8 cn];

10 cm 8 cm
—8 cm—-n/

——
T omefa 1136 B

B T, T e oiY fefey "\ ——

() b IS A < T F HAHT TH BN I T § (ST 11.37)1 39
T T YT &5 9 €2 9 TS 125287 # UW A S el frerent
TAIT T FAIS KT YEIT %A 185282 F?

——

T
b
1

7 Z
b b
—b—i—b—it — b——p—i—b—i¥

3Rt 11.37

(i) =IH TR &Fha &1 oA M & o fau 99E qS1 9t 12 549 H
foh YR =eferd {i? —
(i) Tret 9 °F g &A%HA W U H h U9 Y —
¥ % GuE fawel 9 64 SHi W el S ®
(eTpfd 11.38)1 38 ¥ fohad oA &1 &t Hoih
Y2 Y g3 22 Fhad Al 1 1 ol U2 g ©?2
. . 5 ;
@j;;wﬂz@%ﬁmw¢m st 1138
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11.7.3 9=

e oft o 89 3Ed ® S0 § SifHeha ofd oxid o B SEUE: T o, Th
A @, Tgaase, TH oh 98Y S ¢

() TH IR A tern feaan AT iR 9 SER A
TF TR R AEY SR 38wl el fae difvg
(3Mepfa 11.39(1))| T THN TH IR oAifey ot ek ohd & S9E &
TAM T W Y I ohd oh ¥R SR TH YER AU qIfh 98 oA o IR
3R faespat St a3 (ifafie et i ger §fSw) (3mepfa 11.39(i)) el
%1 Teh O 9 THereRt 20 ey (SMehfd 11.39(ii)) M Teh s §H §g
(MRTa 11.39(iv)) o o =R TR UYL T HETS 1 SRR A 2

f — N O R
® (1) ity 1139 (i) Q @v)
5% o8 MR | SRR B S 319 39 S o 9T o1 Toh S 9 ey
20 T W E O STAAHER U H IS g9 H1 GRS WA 2| AR SHR
F e (1) 9IR STEAR U G (1) T AR (h) ®I AR wifw
2nr =T I a2 St NG N SAFARR Ggl R anher 2k 82 fd
HifSE foh aifhd wETST 1 Rt =t 3ohte sl o1 At 31 o ST &1 T
21 Sita SIS =1 78 fFS 2000 (7 + h) & HH % NS GHE B
(i) TH 9O o TR &R o 9 H §aY 27y (r + h) w1 T gwd fafy 9
off Y Hehd &1 S Frefafeaa sefa o swifan 0 € 99 € U oo W
TS i HeTAT hitelT (AR 11.40):

S,

o= &= 7 S <ZB—>$au»—<«r—nr
— s - s .
1-, .;l; QIS = 27rh
........... [ L L]+
I o T —— A=
O Hel T ™ AMHTT 11.40
B B9 g A TEfTY Se 1 URd g (S YS) &5 27k B
Eaﬁ% IO A Fd TRME §AFA = 1 + 2nrh + WP
7 =21 + 2nrh A 27nr (r + h)
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freAffad seml &1 Fa g demhe - T
A HIFSTT (3T 11.41) @ :[8 cm 2

M 1141

B CTET, st it i1 fofan G ——

AR Hifee foh fohelt do *1 v I (I T &%, STER i ORI x e
# SUE ok GHAM B B F TH SN o UI9d Ys3E eIShe i
YR o1 URHT X 9 i S o &9 § forg Tehd 2

IETETUT 4 : T HSATE SN o SR o1 © TSk ol |19 80 cm x 30 cm x 40 cm
2l 3o T, TS9N o el IR WY ael Helsh sl TNF HTS ¥ @l B
MEATIF T T &HA A HITTT|
A ¢ TR &1 daE =[=80cm
TSAER 1 =gE = b =30cm
TSATR 1 SHAE = h=40cm
YR &1 &F%A =[x b = 80 x 30 = 2400 cm?
TR a6l heldh ol &A% d = b x h = 30 x 40 = 1200 cm?
T el ®esh Hl &A% =/ x h =80 x 40 = 3200 cm?
TS &AB = SUR HT &AR + U et Horh 1 GheT
+ (2 x YU aTel heleh o1 &1l
= 2400 + 3200 + (2 x 1200) = 8000 cm?
31d: aifed TiF S 1 &9%d 8000 cm? Bl
IEETOT 5 : Teh SRR &l 1 3Tdfek |39 12 m x S m x4 m 21 4 Thet wA
1 @E T 5 qfd ot Wl B SE S 1 GRS W HHhel HH & @ 0
FHIC| AR 3T HH FHT BA Hl o TR HS ST q THAT BT HT G Tha BAN?

TG : WM ST, HW B G = /=12 m
FW R ASE =h=8m ,  FR A FAE =h=4m
HW H TR GOR H AABA = YR HT IRAT x HE H S
=2(l+b)xh=2(12+8) x4
=2x20x4 =160 m?
%St w1 Ufd afHeR @ =% 5
THfAT M H IR AR W THE HIH FH Fad @9 = 160 x 5 =T 800
BA H ATHA = 12 x 8 = 96 m?
A W WS FH H FA @I =96 x 5 =T 480
TS HIH A FA @9 = 800 + 480 = T 1280
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IEETOT 6 : T 9o § 24 JoMR @Y ¢ T @Y &1 e 28 a3
S 4 T B % 8 Wi ot WX w @ well @ ok o g anhd W
U2 HH kT FF JAM HISU

T : IR @Y i 5L r=28 cm =0.28 m

FE, h=4m
ST T % Y AR = 27k

HﬁwwWW:Zx%x0.28x4=7.04m2
TH 24 @Y &1 9k TOE &T6A = 7.04 x 24 = 168.96 m>
I m*W 92 H w1 @d =T 8
37d: 168.96 m? &A% W Y2 FHAF H @H = 168.96 x 8 =T 1351.68
SETET0T 7 : Th UH So i SO o Siey fSEent B 7 om $iR Fat g6
%A 968 cm? B
TA : UM AT, g hl SH9E = h, 59 = r=7cm
Fd TEE &A= 277 (h+ 1)
22
1A 2x = xTx(T+h)=968 A h=15cm
3/: deM $I HaE 15 cm 2l

B vy-rocit 11.3

1. T IR e © o & o T
arepfa | <witen w Bl fRE fes gom iﬁcm
H TH o AU HH WA R )
ATITThdl A '/50cm
%? l—60cm—u/40cm ’ 50cm'
2. 80cmx 48 cm x 24 cm Y d1d TH @) (b)

geohd i fRae o6 FUS W T g1 UE 100 GIhEl I THFA & fog
96 cm WISE o fered et fware o wUS i STEvIRdl €2

3. U UH SF &I o T wifoe fSgest g8 e=wa 600 cm? 21
4, TEEAR A I mx2mx 1.5 m Y el T 93T i
e | Y2 o afs Su 9t o aa o eafafem
<9 Tl < § Y FRAr @ A 9 i R s @E]‘-Sm
fhad g arwe il Y2 foha N—
5. SfFEd T TE IR W % <Erl SR B
i U2 T w1 ® et @arE, "ek iR $UE 9 15m, I0m TS 7 m gl

Y2 1 Td® o HI WeEd W 100 m? &5k 1 U2 fRA ST gl 21 9 5§
HW o Ty 38 U2 1 fohaet oAl i EvEHd eni?
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6. vl Hife fo € WH § T epfaar fvg YR T gEE T
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& ok fFg YR TH W ¥ fum €7 fea e @1 red 7 em
TS & S 87 I

/l
7. 7m BRI R 3m SEE 9N U d% d@ R oF fear o omT T em=r | ™

YTg 1 Teh W @ &1 g3 21 SY oM oh foIu aifd o 1 w1eT i A
EEEIIEL

8. Th WRaA oo &1 o JEIT &Shal 4224 cm? €1 TH TEhI S
% IRY FRH 32 cm K T Th FAFAHR AR T St 2l
SRR =&Y &1 IRATT H1d hIFT|

9. fhdl TE® & A & oF AL TH TEH UK hl TSH o IN
Tk 9R TAA o AU 750 TR @ Ued €1 A Hgh Uor oA
84 cm 3R @aE | m € A UgH T B A It

10. Th HU 0 T USSR I UH SoHHR i | U il € et = >
——

14 cm 3 S9E 20 cm 81 HIA o o I8 o =R AR T el ot

7 (S o eTepfa | <ol T ¥)1 A I8 e S o de SR i 20cm
M T 2cm B W R TAUHME S T A A FT TS FT 2 | |I—l—>2cm

—14 cm—

11.8 °9, T 31X A Rl AT

e T 9w g ol g8 Se ST SFa FEcldl g1 ST YU Y agge
o AFAT HI O I I TIS HIU| IZE0M: fohel HH o R W TE
AN HT T H AL HT M 3ifesh &1 gl YR eMueh Uit 99 1 STaq

3ok 3 W U AR M ol W
o A § 3feres 1 S 9 T 9
fopelt off =%q 1 M HIT Tehd 2?2

T HIfSTE, 9 TRl &5 o1 ehet
G FH & fau a1t HE F1 ST
Hd 2| TEl 9 S H AEAT T
FH & fau T THE FT ST HE
Fifeh oM Fa§ Afw Glaursys 3™
AR & (St 3 YR o9 forelt &
&1 &A% A o fow ot ged eify

3R 11.42 % GaueHs TR 7) |
A% T I oh fAC &0 & Fl
ot sehreal | fawifsa w €, 36 yeR, fRet 3| @1 e o S ok faw g H
3G 3W HI T Al G fAAiSa e T STevEehar 2l
fomm i fop Frafafiad Sl § 9 goi® &1 3@ 8 oF S @ (STepfd 11.42)1
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3 YHR BH e Gohd B T Rl 3@ &1 et Ao o fou gw sad fem
T gREE B a2
159 93T = 1lemx lemx 1 em=1cm?®
=10mmx 10mmx 10mm=.............. mm?
199 fiX=ImxImx1Im=1m’

1 ¥ et = 1 mmx 1 mm x 1 mm =1 mm?
=0.1cmx0.1cmx0.lcm=....c..ccoeeunnnneee. cm?®
9 FH AN, U SR SO 1 SETH 91 kN o AU Fw = (FF) M
FHd B AR, Y& SE W TH-Ush Hich =« Hid 2

11.8.1 TI9

THE 3MHR (YAF o i el THF) 9l 36 59 SIfSC Tk oY o9 o6 foag
I HAMd HITT| 3 5% ek &G | oFaked Y Gohd 8| Tefoiad |rof
R foER HifST iR foa o 1 gid st -

: \
LRIk o | wrerR s | Ixbxh=V

F——————— 12 units————p 3 units

(i) I
/Il
6 :I/ }
(i |
4
l
f 9 :IT{

(iv) It
=
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Fifh 7 SAI 1 S o ToIT g4 36 THI 1 SUAM TR © gEfeT Yeieh BH

1 ST 36 S TR 8| THoh AN Weh SFIY 1 I SHR! olals, TS

IR S o AR & T T ST S U BH e Tehd € foh T @Ik
T AT =[x b x h | FlF [ x b HER 1 &% & W 79 e off ==
HE Gohd © 1o I 1 FAT = SMUR I &kl X S|

Tk TS 1 3 ST 2R gHoh &Fhel bl HIUU| g6 & HHM TR aiell ST i
ISt ST & TR ek ST SIS (3TIehfd11.43)1 30 & ki S AW TS oF &bt
3R 9l ST SIS ol TPFwE T i U SN ol ST T i)
e foharehey 39 fo=m &l gwia © 6 2™
o a1 frma zw fafu 9@ «f feam wn
gehar ® (A fFe 3 &1 emum iR i
atmed & @R TH S o Wi © SN 3@
fFR SMUR R ofd ®) 1 379 U asgel &

T} § 99 GRd © f9e eTdd 39 fafy @i
ST HW L T fRA S T 77

B
Frefafad sl (3TeRfd 11.44) 31 TR @IZ @I
FifT (o 3cm
i i 8 24m’

—
cm—,—3 ™

3TMeFfa 11.44

82 =

T, SIH 1 Tk o (faew) See B e : e
I=b=h oid: ¥ & A =[x Ix1=1° Fefetas sl 1 A T HAT
(@) 4cm | 9l (b) 1.5 m YT dlell
o s 1 1
Efted # Hehd © 34 ®U § earted
FId L T IAEUI YIS €U FT YSA AR |G HISC FA FHE A
Al SW AT T TS Skl HHH el €2

. ST, Tl S ot fafet < ———
Tk Ful foepe Sl ©1 faepel 1 Uk e o folg SRR fesst b1 SEm
e T @1 21 fes A =3 cm x 8 cm x 20 cm, T&s B — 4 cm x 12 cm x 10 cm

3TMFfa 11.43
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f&sd 1 i W SAHR HIAT o foiu i 3fic ¥ en9@s Wm? #=4? F
Tt forel iR e (fommd) oF fess o1 gea < Wehd § TSTEeh1 ST@e goh
HAM B W TRI qol H oAYe 3fe 9 sifieh anweEe B

11.8. 3 oo
U MG © T OY F1 A 3R STHR

o ethel 3R ST 1 UHHA 1 Hid §T I.
T R ST HEAT 81 N S YR BH e aﬁh El
H1 AT T B TR 2 T e
T ) WE oo § W TH SUN SR
IS B € S U @ % HeiTHe 3R GHI B 21 S I
1 TWE THH THYS YR W el Bl 2l h
ey A ] AT = STUR Sl &Thel X ST l
=l xbxh=1bh
FAT T AT = STMUR T LT x HaE W(jr;?m
=Tr’ X h = wrh

11.9 3ra i arfar

T T s o e S & 7

(a) Trdh =o%g g1 ot &5 SWe 1 W SR ST dhedrd 2l
(b) Tt oda o o0 T a%g w1 AT TR Ul FHeaA 2l

e ;A fodt 9t W@ SF 9 feq
A ; AN
1

o Aol
EalC: DGl

@ HifeT :

@ '|' 39 fo & adq &1 =i 100 cm?® 21
7cmE . oIk 1 e | off " S 2
l et 3R cm? ¥ Fefafed de9y 7 :

b e I mL=1cm’1L=1000cm? d: 1 m?
250 m’ = 1000000 cm? = 1000 L.
SETET0T 8 : Uk UY S 1 91 Jd ST {9t TR 275 cm? 3T TR &1
&% 25 cm’ R
T I 1 STRIAT = STHR F1 SAFA X S

. A1 ST S 275
3d: AT kI HAlE = =

AMUR FT&TFA 25
39 HN SAI9 H1 9% 11 cm Bl
SEET0T 9 : Weh SAIWhN T, fEe! 919 60 m x40 m x 30 m ®, o 37e feha
TR fesd W@ ST Ghd ©, A T fesd o1 e 0.8 HP 22
A : % fes &1 s = 0.8 @
MR T A = 60 x 40 x 30 = 72000 TP

=11 cm
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~ T ohT 3T
~ | fesa®mT 3T

60x40x30 90,000
a 0.8 S

3H YT TS o T W S Hehd Al fSsal 1 @ 90,000 T
SETET0T 10 : 14 cm HISE o1l Teh IR TS 1 =Sk o R Higeh 20 cm
B a1l Uk de oA Sl @1 e Sl ST i SISy (STeRta 11.45)1

22
(nr fau El +fifse)

T : SIS 1 WISE o SR HIGhT sei ol FHivr fehen o B, sEfae st
ASE S BT HeE BN AR e w1 BRA 20 cm @A
de 1 HAE =h=14cm

MY oF 3T W S Ghd I fgsall bl TE&A

20 cm

== =r=20cm T T
de FT AT =V =t 2 h 14 cm 14 cm
=%x20><20><14=176000m3 l
34 S HT ST 17600 cm’ 1 et 11.45

FEEY0T 11 ¢ 11 cm x 4 cm A9 916l STHARRR TSI o Zohe i foT sifqeamad fh,
Tigehl Teh dcm S 1 S oFME Sl 81 sel o1 3TFae Jd shife)

T ¢ RIS I e dor o SMHR 1 R a9 S @ S =ieE, Se o S @l
UM ST S i B = 7 3R S9E = A
S oh SMYR w1 R =21 = 11

22
e 2><7><r=11
7
sﬂii‘*lQ r=ZCIIl
I R AT =V = ek
2)(1)(1)(4 3 385 3
= 7 4 4 cm’ = D cm’.

37d: S 1 3TEaT 38.5 cm® 7

. vycct 11.4

1. YR Tk AR 3k o gon 7, Frefafed o @ frg feafa § e
ITHT YOI GAFe T HO SR few feafa o e
(a) I8 T FH o fou for sq9 fora oMl T@n ST Ghdl 7
(b) THH WX HH o fou difeq dide sifEl =1 e
() TEH N UF F W I@ 9 B TR H we|
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2. WAEFT&IW7cm3ﬁTﬁT§14cm MK '[
B &1 &4 14 cm 3R S 7 cm @1 IReher 14 em Jcm
oy fam o1 o9 w1 Wehd © T = S A | L
forEeht e Afies @1 <l Serl T SEA —— P14 em—

7 cm B

@ F BT SHHT A FIfSW| S g Hiw A
fF o etfush TP o1l do w1 S el off sifue 2l
3. U UH 519 B S A6 HIC e SUR 1 &@wa 180 cm? 3 fr@emt
HET 900 cm’T?
4. TH HA9 H1 faET 60 cm x 54 cm x 30 cm 21 39 A1 o 372
6cmHﬁTﬂTﬁﬁﬁlﬁ®ﬁWT@ﬁTW%l
5. T UH doH i SeR T ity fSEeRT Ea 1.54 m® SR
e YR &1 =49 140 cm 87
6. Th TH H IF oo % SR 1 ¢ FTEh! BN 1.5 m IR g
7 m 1 3@ 3% | W ST Geh ot S H! WE oAl § F iy
7. A fRel =9 o Yo fRAR i A R T S, @
() 39 T &Fhal § fhad T gfg whi?
(i) THoF oA  fohad T gfg Bhf?
8. UH FE oh 3T 60 ffeX Ufa fide & 3T & it
ik w1 21 9% e 1 emEd 108 m® €, @ o
FFm B TH T WA W R W e

— RalalaN

1. 9Hcs 1 &R
() TGS HT GFABA = FHIAX eliell I Adgdl oh AN BT ST x STk otd i
GEELEER
(i) TEEQHS 1 &AHA = foRUl o UAEHS HT AT [
2. TF I 1 TS SRl TS Hoil & amel & AN % wEH a i
3. =9 & g8 &FhA = 2(Ib + bh + h) J
T H TR ST = 6/2 1

I T YR8 &R = 27(r + h)
4. fodt 3@ )1 ot g8 SWE 1 W1 SHHRT fEaT FEd ¢l

5. A9 &l AT =Ixbxh 1;
q Rl ™A = /3
SO T SFA = h T I—l—|'/b/|
6. () lcm’=1mL h
i) 1L=1000cm’ |
Gi) 1 m®= 1000000 cm® = 1000L =
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